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  38تـا   20هـاي   صـفحه : 3رياضـي  / 190تا  175و  119تا  85، 84تا  73، 48تا  40، 24تا  1هاي  صفحه: 2رياضي / 165تا  3هاي  صفحه: سازي آمار و مدل
  دقيقه 30: وقت پيشنهادي     106تا  1هاي  صفحه: هندسه/ 43تا  40و  27تا  20هاي  صفحه: رياضي عمومي
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abترين مقدار بيش. گيرد قرار مي 1yي ها و خط به معادلهxبين محور  1  كدام است؟ 
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1 (3 2 (3- 3(3
1 4(3

1
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baxxyي منحني تابع به معادله -3    كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyنمودار اين تابع، محور . ها مماس استxبر محور  2اي به طول  ، در نقطه22
1(8  2(8  3(4  4(4 

رو، در شكل روبه -4 90ÂوDBEDEC  . اگر 24DB̂Aي  ، آنگاه زاويهC چند درجه است؟ 
1 (28 2 (24  3 (22 4 (26 

 مساحت قسمت هاشور خورده كدام است؟. واحد، يك هشت ضلعي منتظم محاط شده است 4به طول ضلع  مربعيدرون مطابق شكل،  -5
1 ()( 122    

2 (22  

3 ()( 124    

4 ()( 128  
خـورده بـه مسـاحت     نسبت مساحت مستطيل سايه. و چهار ضلعي سايه خورده مستطيل است AMطول دو برابر BM، طولزيردر شكل  -6

 ترين مثلث، كدام است؟ بزرگ

1 (9
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2 (3
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3(8
3   

4(5
2  

 است؟ ABCمساحت كل اين مكعب، چند برابر مساحت مثلث . دهد را نشان مي شكل مقابل يك مكعب -7

1 (4   

2 (6   

3(24    

4(26  

 دام است؟هاي متساوي الاضلاع هستند، ك هاي جانبي آن مثلث و وجه 23ي آن مربعي به طول ضلع حجم هرم منتظمي كه قاعده -8

1 (27 2 (24 3 (12 4 (18 

چند . يابد  افزايش مي 40،4ي به مركز  ي متناظر دسته  هاي جديد، زاويه اي داده داده بيافزاييم، در نمودار دايره 12هاي جدول زير  اگر به داده -9
 ي چهارم افزوده شده است؟ به دسته  داده
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 هاي جديد كدام است؟ واحد بيفزاييم، ضريب تغييرات داده 2اگر به هر داده . است 8ها برابر  و ميانگين آن 16ي آماري برابر  يك سري داده واريانس -10
1 (8/0 2 (6/0 3 (2/0 4 (4/0  

ي هاي معادله ريشه -11 baxx23هاي ، سه واحد از دو برابر ريشه 143 2 xx ر هستندت بيش.ba  كدام است؟  

1 (81 2 (29 3 (37 4 (41 
 كدام است؟ دنبالهاول اين  ةمجموع هشت جمل. سوم است ةتر از جمل واحد كم 6اول و ة تر از جمل واحد بيش 3ي دوم،  هندسي، جمله دنبالةيك  در -12

1 (792 2 (789 3 (762 4 (765 

)xcos()xsin(اگر -13 





 2
3

4
 كدام است؟ xsin2اه، آنگ32

1(3
2 2(3

1  3(5
3 4(5

4  

 سوم، كدام است؟تر از چارك  تر از چارك اول و كوچك هاي بزرگ واريانس داده. هاي نمودار ساقه و برگ زير، اعداد طبيعي دو رقمي هستند داده -14
1 (8/16   
2 (6/16 
3 (4/16   
4 (2/16 

ي معادله -15 )xmx)(x( 21 هـاي آن بـه    هاي اين معادلـه از مجمـوع ريشـه    اگر حاصلضرب ريشه. ي حقيقي متمايز دارد ، سه ريشه2

3ي اندازه
 كدام است؟ mتر باشد، آنگاه مقدار  بيش 4

1 (2 2 (3 3 (4 4(5  

اگر  -16

5و  2

4
sinآنگاه مقدار ،)tan( 


 كدام است؟ 4

1 (5  2 (5- 3( 7 4 (7- 
 توان ساخت كه رئوس آن از نقاط مشخص شده روي دو خط روبرو انتخاب شوند؟ چند مثلث مي -17

1( 45   
2( 56  
3( 55   
4( 46  

g,f,e,d,c,b,a{A{ي مجموعه -18  طوري كه حروف  عضوي دارد به 4ي  چند زيرمجموعهc  وb ؟نيستندها عضو  زمان با هم در آن هم 
1 (35 2 (10 3 (25 4 (20 

2اگر نمودار تابع  -19 (x a)
bf (x) log  صورت زير باشد، مقدار  بهab كدام است؟ 

1(3   
2(3   

3(1
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4(1
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1جملات دنبالة  -20 59 1 599 1 5999/ , / , / , .. . 1ريشة سوم عدد . شوند بسيار نزديك مي Aبه عدد ثابت و گوياي  . 1
2( )

A
 ست؟كدام ا 

1 (/0 5  2 (/0 5  3( /1 5   4 (/1 5  
 

اـ   179و  150تا  130، 124تا  120، 100تا  5هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست/ 126تا  42، 38تا  34، 31تا  21هاي  صفحه: 1شناسي و آزمايشگاه  زيست  250ت
  دقيقه 20: وقت پيشنهادي    263و  262، 143، 41هاي  صفحه: دانشگاهي  شناسي پيش زيست

 ». . . ي معده  شيره. . . ي پانكراس موجود در دوازدهه  شيره«كند؟ درستي تكميل مي  ي مقابل را به چند مورد جمله -21

   .حاوي پروتئازهاي غيرفعال است –همانند  -الف
 .قليايي است pHداراي  –برخلاف -ب
  .ممكن است در محتويات استفراغ ديده شود –همانند  -ج
 .شود هاي دوازدهه مي شدن چربي موجب امولسيون –برخلاف  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 . . .ي گاو كه  هر بخش از معده -22

 .گيرد تقيم غذا ميطور مس هدر گوارش شيميايي غذاي اصلي جانور نقش دارد، فقط از مري ب )1
 .دهد در گوارش شيميايي مواد غذايي، غير از غذاي اصلي بيشترين سهم را دارد، به روده مستقيم غذا مي )2
 .هاست ي باكتري دهنده هاي گوارش آنزيمداراي  ،گيرد طور مستقيم از مري غذا مي هب )3
 .ستقيم از مري غذا بگيردطور م هتواند ب كند، نمي ي ملخ عمل مي از نظر جذب مشابه روده )4

 . . .  نيستدر مورد دستگاه تنفس پرندگان چند مورد صحيح است؟ ممكن  -23

 .هاي هوادار پيشين در هنگام دم از سطح تنفس عبور كند هواي كيسه -الف
 .هاي هوادار پيشين در هنگام بازدم از سطوح تنفس عبور كند هواي كيسه -ب
 .طوح تنفس عبور كرده باشدهاي هوادار پيشين از س هواي كيسه -ج
 .هاي هوادار وارد سطوح تنفسي نشود هوايي از كيسه ي دم  در مرحله -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

   . . . .    هاي قلبي باز هستند  اي كه در آن دريچه  مرحله. . .  كشد  ثانيه طول مي 3/0اي از كار قلب كه  در مرحله -24
 .كند ي قلبي، كلسيم آزاد مي هاي ماهيچه مي صاف سلولي آندوپلاس همواره شبكه –همانند ) 1
 شود هاي ششي مي خون روشن وارد سرخرگ –برخلاف ) 2
 .شوند ها مي شكل موجب بازشدن اين دريچه هاي قلبي و سيني اي دريچه هاي ماهيچه انقباض ايزوتونيك سلول –همانند ) 3
 .ها در حال سيستول است بافت ميوكارد بطن –برخلاف ) 4

 است؟   نامناسبي زير  كدام عبارت براي تكميل جمله -25
 ». . .شود، قطعاً داري كه خون تيره پس از ورود به قلب از آن خارج ميدر هر مهره«
   .دستگاه تنفس در دفع مواد زايد نقش دارد) 1
 .شوداي يافت ميلايه بافت سنگفرشي تك) 2
   .شوند مي از اكسيژن تغذيه  هاي قلب توسط خون غني سلول) 3
 .شودي قلبي بسته مي هنگام سيستول، يك دريچه) 4
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 ». . . . .در انسان سالم و بالغ، «كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد از موارد مقابل عبارت داده شده را به  -26
 ي جلوي بازو، دو سر دارد ي پشت ران همانند ماهيچه ماهيچه. 

 م در بازدم عميق مؤثر استي ديافراگ ي راست شكمي همانند ماهيچه ماهيچه. 

 شود اي از هر دو سطح پشتي و شكمي مشاهده مي ي ذوزنقه ي دلتايي برخلاف ماهيچه ماهيچه. 

 ي جناغي ترقوي پستاني از هر دو سطح پشتي و شكمي قابل مشاهده است ي خياطه برخلاف ماهيچه ماهيچه. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

   . . . .آيند كه پديد مي داري كامل يك مولكول گلوكز، تركيبات مختلف نيتروژن ةيتجز در طيگياهان  ةطور معمول در هم به -27

 .گياه منتقل شده و سپس انبار شوند ةهاي مرد توانند به بخش مي) 1

 .شوند ميخواه  هاي انرژي بازدة واكنشمانده و سبب افزايش  در هر شرايطي در گياه باقي) 2

 .شوند خواران مي اع گياه در برابر گياهعنوان تركيبات ثانوي موجب دف به) 3

 .ها به محيط خارج وارد شوند توانند در جهت شيب تراكم خود و از طريق روزنه مي) 4
 ». . . در گياهان«كند؟  طور درستي تكميل مي كدام جمله، عبارت مقابل را به -28

   .خودي وابسته به رشد ناهمگن در نوك ساقه است هر حركت خودبه) 1
 .ع حركت گرايشي همراه با رشد اندام به سوي محرك خارجي استهر نو) 2
  .هر حركت تاكتيكي، با حركت سلول به سوي محرك خارجي همراه است) 3
 .همراه استATPهر نوع حركتي كه با محرك خارجي همراه باشد، با صرف ) 4

  چند مورد صحيح است؟ -29
 .تر پوست درخت قرار دارد ساز در بخش دروني پنبه ه كامبيوم چوبكامبيوم آوندساز نسبت ب -الف
 .گيرد ساز، ترابري مواد آلي صورت مي پنبه در فاصلة بين دو كامبيوم آوندساز و چوب -ب
 .ساز وابسته است هر رشد قطري در ساقه يا ريشه به فعاليت كامبيوم هاي آوندساز و چوب پنبه -ج
 .يستم پسين در تشكيل استوانة مركزي ساقه و ريشه دخالت داردمريستم نخستين برخلاف مر -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 . . . گياه نخودفرنگي. . .  هاي حاصل از تقسيم هريك از سلول -30
  .اند داراي قدرت تقسيم –ميوز در حلقة سوم گل ) 1
 .اند داراي قدرت تقسيم –ميوز در حلقة چهارم گل ) 2
    . قدرت لقاح دارد –د ميتوز يك سلول هاپلوئي) 3
 .اي است تك هسته –ميتوز يك سلول هاپلوئيد) 4

 .                                               نيز دخالت دارد. . . . شود، در  مي. . . . هر هورمون گياهي كه  -31
 مهار رشد جوانه انتهايي نوك ساقه  –باعث فتوتروپيسم ) 1
 هاي نگهبان روزنه كاهش فشار اسمزي سلول –ها  دانه زني مانع از رشد و جوانه) 2
 ها  تسريع رسيدگي ميوه –هاي سلولي شدن ديواره باعث سست) 3
 هاي هوايي شدن روزنه بسته –ها ممكن  به كمك آن، جذب آب و املاح براي قلمه) 4
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 . . .كنند،  داري مي  در جانوراني كه به روش مقابل از جنين نگه -32
 .د داخلي يا خارجي باشدتوان لقاح مي )1
 .نمايد جنين براي رشد و نمو از شير مادر تغذيه مي )2
 .توانند از هم جداشده باشند ها مي در اثر جدايي قاره )3
 .گذار است، داراي چهار اندام حركتي است پوس كه جانوري تخم برخلاف پلاتي )4

 نمايد؟ ي زير را به درستي تكميل مي كدام موارد جمله -33

 ». . . ي توليدمثل زنان،  خهدر چر«
 .گيرد انجام مي LHافزايش استروژن براي رسيدن به حداكثر غلظت خود درپي افزايش هورمون  -الف
 .گيرد تواند درپي افزايش و يا كاهش هورمون استروژن انجام مي كننده مي افزايش هورمون لوتئيني -ب
 .واند همزمان با كاهش استروژن انجام گيردت افزايش پروژسترون مي -ج
 .شود ي فوليكولي مشاهده مي كننده و استروژن در اواخر مرحله هاي جنسي لوتئيني حداكثر هورمون -د
 د  –الف ) 4 ج –الف ) 3 د –ج ) 2 ج  –ب) 1

 . . . .  نيستممكن . . . . در انسان، تارهاي عصبي دستگاه عصبي  -34
  .يرارادي شوندموجب حركات غ - پيكري) 1
 .به مغز و نخاع پيام برسانند -خودمختار ) 2
  .داراي عايق ليپيدي باشند -مركزي ) 3
 .ي پيام از جسم سلولي باشنددوركننده –محيطي ) 4

 .قرار دارد. . . . . . ، . . . . . . در مغز انسان سالم، محلي كه  -35
 كرمينهكند، بالاتر از محل داراي  اعمال تنفس را تنظيم مي) 1
 فيز تر از اپي پايين -شود اطلاعات حسي تقويت مي) 2
 تر از بطن چهارم پايين -تنظيم اصلي دماي بدن را بر عهده دارد) 3
 گانه هاي چهار تر از برجستگي پايين -درخت زندگي در آن قرار دارد) 4

 نمايد؟ تكميل مي نادرستيطور  ي زير را به ، جمله كدام گزينه -36

 ». . . نقش دارد . . . سان كه در بخشي از چشم ان«
 .ي صاف قرار دارد در تماس با ماهيچه –بروز رنگ چشم ) 1
 .بر روي قسمتي از خود فاقد توانايي تشكيل تصوير است –تبديل اثر نور به پيام عصبي ) 2
 .تواند هم با زلاليه و هم با زجاجيه در تماس باشد مي –آستيگماتيسم ) 3
 .تواند محل اتصال ماهيچه اسكلتي باشد مي –افظت از چشم خارج مشيميه در مح) 4

 . . . ي گردن دارند  ترين تعداد را در ناحيه ريزي كه بيش هورمون مترشحه از غدد درون -37
 .اي اثر دارد هاي پوششي مكعبي و هم استوانه هم بر روي عملكرد سلول) 1
 .اي فاقد اثر است هاي استوانه هاي پوششي مكعبي، بر روي سلول برخلاف سلول) 2
 .اي، بر روي مكعبي فاقد اثر است هاي پوششي استوانه برخلاف سلول) 3
 .اي ندارد هاي پوششي مكعبي و استوانه اثر مستقيمي بر روي عملكرد سلول) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 7: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 97 اسفند 17
 

                        هاي انسان صحيح است؟                                                            ي كليه كدام عبارت، درباره -38
 .ناپذير است كند، نسبت به آب نفوذ را در خلاف جهت شيب غلظت باز جذب ميNaClهر بخش از نفرون كه) 1
 .اند كنند، از نظر  شكل و اندازه مشابه هاي هيدروژن را به بيرون از خون ترشح مي هاي يك نفرون كه يون ي سلول همه) 2
 .شود سلولي برگشت داده مي ره همواره از طريق آخرين بخش يك نفرون به مايع بيناو) 3
 .سازند هاي مويرگي را مي هاي كليه وارد و سرانجام در بخش قشري كليه نخستين شبكه انشعابات سرخرگ كليه به ستون) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيي زير را به  كدام عبارت جمله -39
 ». . . . .شوند،  ها بالغ مي ساخت اريتروسيتهايي كه در محل  لنفوسيت«
 .توانايي عبور از خون به مايع بين بافتي را دارند) 1
 .كنند با ترشح پروتئيني، غشاي سلول آلوده به ويروس را سوراخ مي) 2
 .دهند ها را افزايش مي خواري نوتروفيل ي پادتن، توانايي ذره كننده هاي ترشح با توليد سلول) 3
 .ي پادتن، در آلرژي نقش دارند كننده هاي ترشح ليد سلولبا تو) 4

  ». . . . ها  پادتن«كند؟  تكميل مي نادرستي به چند مورد از موارد زير عبارت را -40
 .ها گيرنده وجود ندارد شوند كه برسطح آن هايي ترشح مي از سلول -الف
 .اند توليد شدههاي موجود در خون  ي پلاسموسيت وسيله ي موجود در لنف، فقط به -ب
 .اند پپتيدي ساخته شده ي پلي ها، از چند رشته همانند بعضي از پروتئين -ج
 .هاي مكمل هنگام ورود به خون فعال نيستند محلول در خون بوده و همانند پروتئين -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي كل كتاب :3فيزيك  

1اگر . كنند وارد مي Fهاي مساوي بر يكديگر نيروي  اندازه اي مثبت با دو بار الكتريكي نقطه -41
يكي از بارها را برداشته و به  3

1ديگري اضافه كنيم و فاصلة بين دو بار را 
 شود؟ مي Fحالت اول كنيم، نيروي بين دو بار چند برابر  3

1( 8
9 

2( 1 3( 9 4( 8 

6qاي  بردار ميدان الكتريكي ناشي از بار الكتريكي نقطه -42 C   2اي به مختصات  در نقطه
0

m  درSI صورت  به

270 270 3E i j 
 

كدام است؟  SIدر  qبردار مكان بار . باشد مي 
29

29 10 N.m
(k )

C
   

1( i j7 5 3
 

 2( i j3 5 3
 

 3( i j7 5 3
 

 4( i j3 3 3
 

 

2500برابر با 2cmبزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات يك خازن تخت با صفحات مربعي شكل به ضلع  -43 N

C
اگر . است 

129برابر  SIمقدار ضريب گذردهي الكتريكي خلأ در  10  فضاي بين (باشد، بار الكتريكي ذخيره شده در خازن چند كولن است؟
 .)صفحات خازن خلأ است

1 (109 10  2 (/ 111 2 10 3 (126 10 4 (129 10 
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را باز  1kسپس ابتدا كليد . باز است 2kبسته و كليد  1kشكل زير، ابتدا كليد  در مدار -44
ميكروكولن ..............  1Cدر اين صورت بار خازن. بنديم را مي 2kكنيم و پس از آن كليد  مي

 .)در ابتدا خالي هستند 4Cو  3Cهاي  خازن. (يابد مي............. 

 ، افزايش54) 1
 ، كاهش54) 2
 ، افزايش36) 3
 ، كاهش36) 4

سپس . درصد افزايش يابد 20كشيم كه بدون تغيير حجم، طول آن  قدر مي را آن Rدر دماي ثابت، يك سيم فلزي با مقاومت  -45
 است؟ Rمقاومت سيم در اين حالت چند برابر . تابانيم كنيم و دو تكه را به يكديگر مي سيم را از وسط نصف مي

1 (9
4  2 (36

25 3 (24
25 4 (9

25 

 چند آمپر است؟ ABدر مدار شكل مقابل، جريان عبوري از سيم بدون مقاومت  -46

1 (4  

2 (5  

3 (3  

4 (6 

را نشان دهد،  4Aآل  سنج ايده باشد و آمپر 80Wترين مقاومت خارجي برابر با در مدار شكل زير اگر توان مصرفي بزرگ -47
 معادل مدار برابر چند اهم است؟  مقاومت

1 (5 
2 (7 
3 (9 
4 (10 

Bدر مدار شكل مقابل  -48 A(V V ) چند ولت است؟ 

1 (2  

2 (4  

3 (8  

4 (10 

تي وق. كنند افزايش طول پيدا مي 4cmدر اين وضعيت هر يك از فنرها . از دو فنر آويزان است 20cmو طول  100gاي به جرم  ميله -49
تر افزايش طول  بيش 2cmسو مطابق شكل از ميله عبور دهيم، فنرها  را در معرض ميدان مغناطيسي يكنواخت و درون 20Aجريان 

Bبزرگي ميدان مغناطيسي . كنند پيدا مي


10تسلا است؟ چند ميلي  N
g )

kg
و جرم فنر ناچيز است.(  

1 (5/12 
2 (125 
3 (5/62 
4 (25/6 

I

R=2Ω
ε2

r =1Ω2

ε1=12V r =1 Ω1

I=2A

A B

ε

r

R R3 R5

I
A

12A

A

B

100

100

500

200

100

300

Ω Ω Ω

ΩΩΩ

C 4μF=4

C 2μF=3

C 3μF=2C 6μF=1

k1

k2

ε =36
r=1 Ω

V
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 Aهاي  هاي القايي درحلقه در هنگام افزايش مقاومت الكتريكي، جريان. دهيم تدريج افزايش مي را به Rدر شكل زير، مقاومت  -50
 ترتيب از راست به چپ در كدام جهت نشان داده خواهند شد؟ به Bو 
  )2(و ) 2) (1
 )1(و ) 2) (2
 )2(و ) 1) (3
 )1(و ) 1) (4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   159تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك / 146تا  77هاي  صفحه: 1فيزيك  
اگر آينة تخت را برداشته و يك آينة . باشد متر مي سانتي 16صلة جسم تا تصويرش جسمي در مقابل آينة تختي قرار دارد و فا -51

شعاع انحناي آينه چند . شود جا مي متر جابه سانتي 2محدب در محل آينة تخت قرار دهيم، تصوير جسم نسبت به حالت قبل 
 متر است؟ سانتي

1( 12 2( 24 3( 48 4( 9 

4در آب با ضريب شكست  Bو ناظر  1در هوا با ضريب شكست  Aدر شكل زير ناظر  -52
را در  Bظر ، ناAاگر ناظر . قرار دارد 3

hاز خود ببيند، حاصل  hرا در فاصلة  A، ناظر Bاز خود و ناظر  hفاصلة 

h

 كدام است؟ 

1( 16
9   

2 (4
3 

3( 9
16   

4 (3
4   

فشرده شود،  10cmاگر فنر حداكثر. شود متري بالاي يك فنر با جرم ناچيز رها مي سانتي 40از ارتفاع  2kgجسمي به جرم  -53

Nضريب سختي فنر چند 

m
10است؟   N

g )
kg

نظر شود ها صرف و از تمامي اصطكاك.( 

1( 2200  
2 (200 
3( 1000   
4 (2000   

12Fمطابق شكل زير، جسمي تحت اثر نيروي  -54 N اگر كار نيروي . آيد قرار گرفته و از حال سكون به حركت درميF  در ثانية

210(د گرم است؟ ژول باشد، جرم جسم چن 150سوم حركت برابر با  m
g

s
 و مقاومت هوا ناچيز است(. 

1( 200  2 (480 
3( 600   4 (800   

R

1

2
A

1

2
B

m 2kg

40cm

F 12N

m

90

A

B

هوا

آب
آب سطح
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كنيم و آن را از راستاي افق رها  آويزان مي 30cmه يك نخ سبك به طول گرم را ب 200اي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله -55
كند برابر با  شود طي مي اي كه سرعت آن براي اولين بار صفر مي اگر مسافتي كه گلوله از لحظة رها شدن تا لحظه. كنيم مي

20 10وي اصطكاك طي اين مدت چند ژول است؟ متر باشد، اندازة كار نير سانتي N
(g )

kg
  

1 (2   

2 (1   

3 (/0 3 3   

4 (2 3  
ه آرامي درون ظرفي پر از روغن و بار ديگر به آرامي داخل ظرفي پر از آب بار ب گرم را يك 360يك قطعه فلز توپر به جرم  -56

ريزد،  تر از جرم روغني باشد كه از ظرف اول بيرون مي گرم بيش 16ريزد،  اگر جرم آبي كه از ظرف دوم بيرون مي. اندازيم مي

3 روغن     آبچگالي فلز چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟  30 8 1g g
( / , )

cm cm
     

1( 4500 2 (6000 3( 7500 4 (9000 

با توجه به شكل زير و با صرف نظر از اثر . بريم طور وارونه در ظرف جيوه فرو مي را مطابق شكل به 80cmاي به طول  لوله -57
 .)هوا را گاز كامل درنظر بگيريد و دما ثابت است(متر جيوه است؟  موئينگي، فشار هواي محيط چند سانتي

1( 76 

2 (78 
3( 80 

4 (82 

آبكند؟  ژول گرما دهيم، چگالي آب چگونه تغيير مي 1680گرم آب صفر درجة سلسيوس،  100اگر به  -58 4200 J
c )

kg C



و 

 ).فشار هوا يك اتمسفر است

 .يابد كاهش، سپس افزايش مي ابتدا) 2  .يابد كاهش مي )1
 .يابد ابتدا افزايش، سپس كاهش مي) 4  .يابد افزايش مي )3

 كدام است؟ SIضريب انبساط حجمي اين فلز در . نمودار تغييرات طول يك ميلة فلزي نازك برحسب دما مطابق شكل زير است -59

1 (21 1024
   

2 (/ 42 5 10   

3 (21 1072
   

4 (/ 47 5 10  
40 94

12

12/09

L(cm)

F)(θ

48cm

2cm
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برابر كنيم، نيرويي كه از  Kاگر با ثابت ماندن دما ابعاد ظرف را . شكل، مقداري گاز كامل وجود دارد درون يك ظرف مكعب -60
 گردد؟ چند برابر مي شود، طرف گاز به هر وجه مكعب وارد مي

1 (
K

1  2 (K3  3 (
K2
1  4 (K 

   63تـا   39و  34تـا   32، 28تـا   18، 11تـا   6هـاي   صفحه: 3شيمي / 108تا  93و  69، 68، 45تا  32، 28تا  20هاي  صفحه: 2شيمي 
  دقيقه 10: وقت پيشنهادي    24و  23، 12تا  1هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

باشـد،   2هاي موجود در لاية سوم برابر  اگر براي عنصري از دوره چهارم جدول تناوبي، مجموع اعداد كوانتومي اسپيني الكترون -61
 هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت

 6تواند به صورت  فقط مي آرايش الكتروني لايه ظرفيت آن 23 4d s باشد. 

  35اختلاف عدد اتمي آن با عنصر Y  است 10برابر. 

 2هاي با عدد كوانتومي  مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترونl 2تواند  ، نمي باشد. 

 32ترين زيرلاية اتم  ترين زيرلاية آن و بيروني هاي موجود در بيروني تعداد الكترون X برابر است. 

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

عنصـر فقـط يـك    ............... نشده هسـتند كـه    عنصر داراي الكترون جفت............... در عنصرهاي دورة چهارم جدول تناوبي،  -62
 .باشند عنصر داراي دو الكترون جفت نشده مي................... نشده دارند و  ون جفتالكتر

 سه –پنج  –پانزده ) 2 سه –چهار  –چهارده ) 1

 چهار –پنج  –پانزده ) 4 چهار –چهار  –چهارده ) 3

4براي تركيبي با فرمول  -63 8C Hچند ايزومر ساختاري وجود دارد؟ ، 

1 (3 2 (4 3 (5 4 (6 

 ؟شود نميهاي زير به شكلي كه نوشته شده است، انجام  كدام يك از واكنش -64

 اتنبرم مايعاتان دي برمو – 2و 1) 1

 اتينگازكلروينيل كلريد) 2

 اتنبرميد هيدروژنبرمواتان) 3

4(
H H
| |

| | |
CH H CH

nCH C H(g) ( C C )n(s)2

3 3

     

2تن  8در واكنش  -65 3Fe O  3بر درصد با مقدار كافي كربن، مقدار آهن توليد شده برا 80با خلوص بازده درصدي . تن است /36

156واكنش كدام است؟ 16(Fe ,O : g.mol )    

1 (5/37 2 (15 3 (85 4 (75 
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 كدام عبارت درست است؟ -66

 .دست آورد توان از واكنش گازهاي كربن مونوكسيد و هيدروژن به اتانول را مي) 1

 .شود يت يافت ميكلريد در طبيعت به صورت كانه همات سديم) 2

 .شود اكسيد، آهن مذاب توليد مي(III)در واكنش آلومينيم با آهن) 3

 .اكسيد است (II)اسيد با منگنز هاي توليد گاز كلر، واكنش هيدروكلريك يكي از روش) 4

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت -67

  2مطابق واكنش ــت2 ,C(s گرافيــ ) O (g) CO (g)   2، آنتالپي استاندارد تشـكيلCO     و آنتـالپي اسـتاندارد سـوختن

 .با هم برابرند) گرافيت(كربن 

 اتين از عناصر سازنده خود سطح انرژي بالاتري دارد. 

 گيري كرد توان اندازه آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين را به روش مستقيم نمي. 

 2ر صورت تشكيل دCO شود از الماس و اكسيژن، گرماي بيشتري نسبت به هنگام تشكيل آن از گرافيت و اكسيژن توليد مي. 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 به كمك جدول زير تعيين كنيد، آنتالپي واكنش داده شده كدام است؟ -68

ــعيد2 H  تصــ CO  ــير 2H تبخــ H O  4ســـوختن  CHH  نوع آنتالپي 
25 41 1/ 890  1مقدار آنتالپي(kJ.mol ) 

2 2 4 22 2CO (s) H O(g) CH (g) O (g)   
1 (/832 8 2 (/578 4 3 (/912 1 4 (/986 6 

 است؟ نادرستهاي داده شده كدام گزينه  با توجه به واكنش -69

2 2a.N (g) N (l) 

2 2 2b.CO(g) H O(g) H (g) CO (g)   

3 2 2 2 36 3 2c.Ca P (s) H O(l) Ca(OH) (s) PH (g)   

2 2e.I (s) I (g) 
c ،wدر واكنش ) 1 0 در واكنش ) 2 .استa ،H 0  است. 

b ،Hدر واكنش ) 3 E  در واكنش ) 4 .استe ،H 0  است. 

3گرم كلسيم كربنات مطابق واكنش  40در يك ظرف سرباز،  -70 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  اگر سرعت متوسـط  . شود تجزيه مي

10واكنش برابر  25/ mol.min  يابد؟  ثانيه از آغاز واكنش، جرم مخلوط واكنش چند درصد كاهش مي 60باشد، پس از گذشت 

140 16 12(Ca ,O ,C : g.mol )    

1 (% /32 5 2 (% /27 5 3 (%20 4 (% /18 5 
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 94تـا   85و  83تـا   73، 28 تـا  24، 22تـا   18، 14تـا   10، 5تا  2هاي  صفحه: 3شيمي / 92تا  72و  60تا  57، 55تا  48، 28تا  11هاي  صفحه: 2شيمي 
 دقيقه 10: وقت پيشنهادي    58تا  53هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

 Yو اتـم   12 –كربن  تفاوت جرم اتمي. است Xبرابر جرم اتمي  Y ،5/1و جرم اتم  12 –دو برابر جرم اتمي كربن  Xجرم اتم  -71

241تقريباً چند گرم است؟  1 66 10( amu / g)  

1 (/ 2439 84 10 2 (/ 2419 92 10 3 (/ 2459 76 10 4 (/ 2416 6 10 

 ري خطي هيدروژن است؟دربارة طيف نش نادرستيكدام مطلب، توصيف  -72

 .خطوط رنگي آن در ناحية داراي انرژي كمتر، فاصلة بيشتري از هم دارند) 1
 .شوند تر باشد، پس از عبور از منشور به ميزان بيشتري منحرف مي هر چه طول موج خطوط كوتاه) 2
 .شود رد، داده شود به دو تراز بالاتر منتقل مياي معادل انرژي خط سبز به يك الكترون هيدروژن كه در تراز دوم قرار دا اگر انرژي) 3
 .گيري دقيق طول موج هر خط شد آنگستروم، پس از توجيه طيف نشري خطي هيدروژن توسط بور، موفق به اندازه) 4

 كدام مطلب درست است؟ -73

H)يون هيدريد) 1 )  برخلاف يون هيدروژن(H ) متداول است كمتر. 
 .يديد يكسان است ها در سديم ها به آنيون ها در سديم نيتريد با نسبت تعداد كاتيون ها به كاتيون نسبت تعداد آنيون) 2

 .است Xصورت كاتيون تركيب به XPO4در تركيب يوني ) 3

 .تواند مربوط به دو تركيب يوني مختلف باشد مي CuMnO4فرمول ) 4

هاي چهاردهم تا هفدهم جدول را بـه درسـتي    هاي گروه دار عنصر هاي هيدروژن كدام نمودار روند تغييرات  نقطة جوش تركيب -74
 ها درست است؟ دهد و براساس آن كدام مقايسه براي نقطة جوش تركيب نشان مي

4) آ 2 3SnH HI H Te SbH   
4) ب 3 2SiH HCl PH H S   
4) پ 3 2GeH HBr AsH H Se   
4) ت 3 2CH HF NH H O   
 »پ«و مقايسة  (II)نمودار ) 2 »آ«و مقايسة  (II)نمودار) 1
 »ب«و مقايسة  (I)نمودار ) 4 »ت«و مقايسة  (I)نمودار ) 3

 است؟ نادرستكنيم، كدام گزينه  نيترات اضافه مي(II)محلول پتاسيم كرومات را به محلول سرب -75

 .اي از واكنش جانشيني دوگانه است نمونه) 2 .ها در آب نامحلول است يكي از فراورده) 1
 .باشد مي 5مجموع ضرايب مواد محلول در آب برابر ) 4 .يكسان نيست ها دهنده رنگ محلول واكنش) 3

در آب حل شده و  Aويتامين ........... Cويتامين . باشد مي............ ، گروه عاملي Aو ويتامين  Cگروه عاملي مشترك در ويتامين -76
 .كند براي بدن مشكلي ايجاد نمي........... دهد و مصرف بيش از اندازه ويتامين  هاي آب پيوند هيدروژني تشكيل مي با مولكول

 A -همانند  –استري ) C 2 -برخلاف  –الكلي ) 1
 C -برخلاف  –استري ) A 4 -خلاف بر –الكلي ) 3

ش
جو

طۀ
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ش
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0ليتر محلول  ميلي 200هيدروكسيد با  گرم محلول سديم 48 -77 طور كامل  دهنده به ه و هر دو واكنشدكلريد واكنش دا مولار فريك /5

116هيدروكسيد در محلول اوليه آن چقدر است؟   درصد جرمي سديم. ندشو مصرف مي 1 23(O ,H ,Na :g.mol )   

1 (3/8 2 (25 3 (83 4 (5/2 
 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد شير منيزي  -78

 .هاي كاهش غلظت اسيد معده استفاده از اين ضد اسيد است يكي از راه) 1
 .كه منيزيم هيدروكسيد سازنده اصلي آن استاسيد است  ترين ضد  اين ماده متداول) 2
 .ها در يك فاز قرار دارند در معادلة واكنش ماده اصلي سازنده شير منيزي با اسيد معده، فراورده) 3
 .كند اسيد واكنش داده و يك نمك محلول در آب توليد مي صورت محلول با هيدروكلريك اين ضد اسيد به) 4

گرم محلول سير شده  540گر رو، ا با توجه به نمودار روبه -79
درجـه   15درجـه بـه    45نيترات را از دمـاي  (II)سرب

مانـد و   گرم رسوب برجاي مـي ........ سلسيوس برسانيم، 
 .شود مي........ واحد ......... غلظت مولال محلول تقريباً 

1207 14 16(Pb ,N ,O : g.mol )    

 زياد – 91/0 – 60) 1
 كم – 91/0 – 90) 2
 كم – 60/0 – 60) 3
  كم – 60/0 – 90) 4
 

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  -80

 .كند واكنشي با ثابت تعادل بزرگ، در جهت رفت با سرعت زياد پيشرفت مي) آ
 .شود انجام مي) تجزية كلسيم كربنات(ت رسد و فقط در جهت رف گاه به تعادل نمي واكنش تجزية كلسيم كربنات در ظرف سرباز هيچ) ب
بزرگ انجام نمي شود، زيرا سرعت واكنش در اين ) ثابت تعادل( Kواكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي معمولي با وجود ) پ

 .دما ناچيز است
 .شوند طور كامل مصرف مي ها تقريباً به دهنده بسيار بزرگ تمام واكنش Kهايي با  در واكنش) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 به آدرس زير مراجعه فرماييد پاسخ تشريحيالتحصيلان گرامي براي دريافت دفترچة حاوي  فارغ
 

 .مراجعه نماييد ir.kanoon.wwwابتدا به سايت كانون فرهنگي آموزش با آدرس 
 .در صفحة اصلي سايت كانون تب مقطع شما را انتخاب نماييد -1
 .التحصيل تجربي را انتخاب نماييد تب مقطع شما فارغاز  -2
 .را انتخاب نماييد...) دريافت فايل پاسخ آزمون غيرحضوري(در صفحة باز شده مستطيل آبي رنگ سمت چپ  -3

 .اف حاوي پاسخ تشريحي آزمون را دانلود بفرماييد دي توانيد فايل پي در نهايت مي
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 17:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  97 اسفند 17 -رياضي 
  

 رياضي 
 

 )سيدحميدرضا ميرمطهري(   »4« ةگزين -1

 كه نمودار تـابع بـين دو خـط    پس براي آن. است yها،xمحور  معادلة

y 1وy 1قرار بگيرد، بايد )x(fپس ،: 
10 1 1 11

1 1 1 21 1 1 0 01 1 1 1
1 0 2

x
x ( )

x
x x x x

x x x x

(x ) ( x ) ( )


     

              

   






 

11121   
)abmax(x

)()(
 

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده(  »4« ةگزين -2
21 1 2 12 12 1 12 2 2 2

(x ) (x ) ( x )xlog log log log       
1 2 1 1 1 2 1 22

(x )( x )log (x )( x )       
2 22 1 2 2 3 0x x x x        

1
3
2

x

x


 

 

 

1 11 2 2 221 1 3 3 32
8 8

(x )log log log log      
 

---------------------------------------------- 

 )اكبر جعفري علي(    »2« ةگزين -3

  :آوريم  دست مي ها بهxي تقاطع اين تابع را با محور  معادله

)1           (
22 22 0

0
y x ax b x ax b
y

         


 

ها ممـاس باشـد، بايـد    xبر محور  2xي كه نمودار تابع در نقطه آن  براي
 :باشد، بنابراين 2xي مضاعف داراي ريشه) 1(ي معادله

2 8 8
8 8

a b a

a b

   
     

 
22 2 2 0

24 4

( ) a( ) b

a a
x x

   

     



 

022 8 8 0 8x
y x x A( , )

       

---------------------------------------------- 

 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -4

 ĈDÊB: 2 ي خارجي زاويه


D̂Ĉ,EDEC:CDE 

ĈDB̂EDÊBDBED:BDE 2


 
   :داريم BCDدر مثلث 

 ĈĈDB̂EADB: 3


 زاويه خارجي 

  :داريم ABDي الزاويهدر مثلث قائم
 2266366249090 ĈĈDB̂ABD̂A

---------------------------------------------- 

 )محسن رجبي( » 4« ةگزين -5

2

2 2 2
2 2 2 2

a DH AG GH AD

l x x a l x

:
A DE AE AD DE

l x x l x

   
     


  


    

 مطابق شكل

x

H

l

A

D
B

CE F

a=۴

x

l

x
x

G

 
4 2

4 2 2 2 2
2

l x
x x x( )

l x

      


 

4 2 2 2 4 2 2
2 2

x ( )     


 

42422242  )(xl 

 :است كه مساحت آن برابر است با ABFEي  خورده، ذوزنقه ي سايه ناحيه
4 4 2 4 4 2 2

2 2
(a l)x ( )( )

S(ABFE)
   

  

2 2 4 2 2 8 2 8 8 2 1( ) ( )      
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(    »1« ةگزين -6

 :كنيم، مطابق شكل، داريم را رسم مي AH، ارتفاعABCمثلثدر 

N

P
C

HQ
B

M

A

 

1
3 3

2 2
3 3

AM MN
MN || BC

AB BC
MN BC

MN
BC

BM MQ
MQ || AH

BA AH
MQ AH

MQ
AH


 


   

  


   


 

2
43 3

1 1 9
2 2

BC AH
S(MNPQ) MN MQ

AH BC AH BCS(ABC)


  


 

 

 .الزاويه است قائم Dدر رأس 

 ق ق          
 غ ق ق   
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 )حسين حاجيلو( » 4« ةگزين -7

در  ABCمطابق شكل مثلـث  . گيريم در نظر مي aطول هر يال مكعب را 
قطر وجه مكعب است، پس  ACهمچنين چون . الزاويه است قائم Aرأس 

2ACطول آن برابر است با  a.  
A

a

B

a  ٢

C                   
1 1 2 222 2 2

26

S(ABC) AB AC (a)(a ) a

a


    





 

 برابر است با ABCكل مكعب به مساحت مثلثبنابراين نسبت مساحت 
26 6 2

2 2
2

a

a

. 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »4« ةگزين -8
ــائم مطــابق ــه شــكل، در مثلــث ق  SAHي  الزاوي

  :توان نوشت مي
(*)HASASH 22  

ــه  ــرض، وجـ ــق فـ ــانبي  طبـ ــاي جـ ــث  هـ مثلـ
ــاوي ــتند،  متســـــــ ــلاع هســـــــ الاضـــــــ

23پس ABSA  از طرفـي طـول ،HA ،
ــي     ــت، يعن ــده اس ــع قاع ــر مرب ــول قط نصــف ط

3232
222

1
 )AB(HAپس ،: 

183233
1

3
1

3918323
2

22





)()(SH)ABCD(SV

)(SH(*)

هرمحجم:
 

---------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي(   »3« ةگزين -9
40 ي جديد زاويه= ي قديم  زاويه 

ي متناظر بـه   باشد، زاويه Nها برابر  دانيم كه اگر تعداد كل داده از طرفي مي
360fiاي برابـر اسـت بـا    اُم در نمودار دايرهiي  دسته

i N
    .   حـال اگـر

 ـ   هايي را كه به دسته تعداد داده در نظـر   xر ي چهارم اضافه شـده اسـت، براب
 :بگيريم، داريم

 6 6360 360 4024 12 24
x

( )


      


 

 60 10 90 40 10 70 7x x x        
---------------------------------------------- 

 )سيدحميدرضا ميرمطهري(    »4« ةگزين -10

 4 8, xx   : 2انحراف معيار 16x   :واريانس 
را بيفـزاييم، انحـراف    kي آماري عـدد ثابـت    ر به يك سري دادهدانيم اگ مي

 :شود ها افزوده مي به ميانگين آن kكند ولي عدد  معيار تغييري نمي
42 0 42 8 22

x xCV /
xx

    
 

 هاي جديد ضريب تغييرات داده: 

 )آرش رحيمي(    »2« ةگزين -11

23ي هـاي معادلـه   ريشه 4 1 0x x   1راx2وx ي  هـاي معادلـه   و ريشـه
 baxx23 1راx2وxناميم، داريم مي: 

23 4 1 0 1 3 1 0 11x x (x )( x ) x         
1 1 112 1 3 5 2 31 2 23 3 3x ( ) ,x x ( )          

23ي يعني معادله 0x ax b  115ي د بـا معادلـه  ، باي 03(x )(x )   
 :ارز باشد، پس هم

11 35 0 5 3 11 03(x )(x ) (x )( x )


       

23 26 55 0x x    

26 2955
a

a b
b

 
    

 

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(    »4« ةگزين -12

21را به صورت دنبالة 1 1a ,a q,a q  :گيريم، طبق فرض سؤال در نظر مي ...,
33 1 12 1

26 63 2 1 1

a q aa a

a a a q a q

        
 

1 31
1 6 3 6 2 31 1

a (q ) ( )*
( ) ( )* *a q(q ) q q a

  
       

 

81 3 1 21 76581 1 2
na ( q ) ( )

S Sn q

 
   

 
 

---------------------------------------------- 

 )حسين بسطام(    »4« ةگزين -13

 3 3 3
4 4 4sin(x ) sinxcos cosxsin
  

   

 1 1 1
2 2 2 2

sin x cos x
(sin x)( ) (cos x)( ) ( )

 
    

ــه ( ــد كـــ ــه كنيـــ 3:توجـــ 1
4 4 4 2

cos cos( ) cos
   
      و     

3 1
4 4 4 2

sin sin( ) sin
  
    ( 

 3
2 2cos( x) cos( ( x))
 
     

22cos( x) sin x ( )


    

)2cos:توجه كنيد كه( ) sin

     و cos( ) cos     ( 

3 32 4 2sin(x ) cos( x)
 

   

2 1( ),( )
sin x cosx sin x   

12 2 1 2sin x cosx tan x tan x     
 

 مساحت كل مكعب
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 :چنين هم
1

2 1 422 22 1 51 1 4

tan xtanx
sin x sin x

tan x


   

 
 

---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو(   »1« ةگزين -14

 : نويسيم ها را از كوچك به بزرگ مي داده
     17 19 19 19 20 21 21 29 29 31 32 33

19 19 29 3119 301 32 2

, , , , , , , , , , ,

Q Q
 

   

  

ي اول، چــارك  داده 6ي  اســت، پــس ميانــه 12هــا برابــر  چــون تعــداد داده
Q)1اول Q)3ي دوم، چـــارك ســـوم داده 6ي  ميانـــه و ( پـــس . اســـت (
20هاي داده 21 21 29 29{ , , , , تر از چـارك   تر از چارك اول و كوچك ، بزرگ{

تـوانيم واريـانس    مـي   هـا،  ي واريانس ايـن داده  سوم هستند، به جاي محاسبه
1هاي داده 2 2 10 10{ , , , ,  .نيمرا محاسبه ك {

 1 2 2 10 10 55
xix

n

   
   

2
2 (x x)i

n


   

2 2 2 2 21 5 2 5 2 5 10 5 10 5
5

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
 

16 9 9 25 25 84 16 85 5 /
   

   

---------------------------------------------- 

 )يوسف ميرسعيدقاضي(  »2« ةگزين -15

1 0 1
2 2 0

x x

mx x

     
  

   

21 2 0(x )(mx x ) ( )*    
2ومي درجه د معادله 2 0mx x  0، با شرط  1، يعنـي 8 0m  ،

ي دوم  ي درجه هاي اين معادله مجموع ريشه. ي حقيقي متمايز دارد  دو ريشه

1bبرابر

a m


 2هاي آن برابر و حاصلضرب ريشهc

a m


 است، پس: 

2 21 1

11 1

c
( ) : ( )( ) ( )( )* a m m

b
( ) : ( ) ( )* a m


   


     



  

2 1 4 2 1 11 3 3m m m m
       :طبق فرض 

 1 1 33 m
m

    
3mتوجه كنيد كه به ازاي  1شرط 8 0m  كـدام از   برقرار است و هيچ

2ي هاي معادله ريشه 2 0mx x   نيست، پس بـه ازاي ايـن   ) -1(، برابر
) ي مقدار، معادله  .ي حقيقي متمايز است داراي سه ريشه *(

 )همايون شريك(  »4«گزينة  -16

 :ابتدا با توجه به فرمول بسط نسبت مثلثاتي داريم
 1

tan tan
tan( )

tan tan

  
  

  
 

14  : پس
4 11 4

tan tan tan
tan( ) ( )*tantan tan


   

   
   

 

2زيرا (كه عددي منفي است را بيابيم tanبايد مقدار

   .( 

4 3215 2 5sin , cos sin


             

4
3

sin
tan

cos


    


 

4 71 3 3 74 14 1 3 3

( )( )* tan( )
( )

 
      


 

 

---------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي(    »1« ةگزين -17

كه هر سـه   طوري ها انتخاب كنيم، به نقطه از بين آن 3نقطه داريم كه بايد  8
 :نقطه روي يك خط قرار نداشته باشند، پس

8 5 3 56 10 1 453 3 3
     

           
     

 ها تعداد مثلت
---------------------------------------------- 

 )صرتيعليرضا ن( » 3« ةگزين -18
دسـت   عضـوي را بـه   7ي  عضوي يك مجموعه 4هاي   ابتدا تعداد زيرمجموعه

7 .آوريم مي 354
 

 
 

 
كنـيم كـه در    عضوي مجموعه را حسـاب مـي   4هاي  حال تعداد زيرمجموعه

7 .زمان با هم عضو باشند هم bو  cها  آن 2 5 104 2 2
   

       
 

زمـان بـا هـم     هـم  cو  bضوي كه در آن ع 4هاي  بنابراين تعداد زيرمجموعه
35 :عضو نيستند برابر است با 10 25  

---------------------------------------------- 

 )امين كريمي( »4«گزينة  -19
0 11

x a x a
a

x

    
   

2و x af (x) logb
  

44 1 4 1 132 2 13 3 3 32

( )x
A log b abb

y


        


  

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1« گزينة -20

 :در حال نزديك شدن هستند، پس 6/1جملات دنباله به عدد ثابت 

 1 1 1 51 6 161 6 8
10

A /
A /

      

1 : نتيجه در 0 52 / 1ريشة سوم 1 5 1 1
2 8 2 8A

      

 ي  هاي معادله حاصلضرب ريشه
 

 ي هاي معادله مجموع ريشه 

 به نمودار با توجه: 
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 زيست شناسي 
 
 )حميد راهواره( »2«گزينة  -21

ي پانكراس در پانكراس غيرفعـال   نادرست است؛ پروتئازهاي شيره» الف«مورد 
ي معـده هـم    آينـد و شـيره   صورت فعال درمي هستند و پس از ورود به روده به

 .درون كيموس پروتئازهاي فعال دارد
هـا مقـدار زيـادي     بـر آنـزيم   ي پانكراس، علاوه صحيح است؛ شيره» ب«مورد 

ي  بـرخلاف شـيره  . (كربنات سديم دارد كه داراي خاصـيت قليـايي اسـت    بي
 .)معده كه داراي هيدروكلريك اسيد است

صحيح است؛ استفراغ نوعي انعكاس دفـاعي اسـت كـه هـدف آن     » ج«مورد 
 .باشد ي باريك مي ي محتويات معده و ابتداي روده تخليه
شـدن   از ورود به روده باعـث پراكنـده  پس » صفرا«نادرست است؛ » د«مورد 

 .شود ها مي ذرات ريز چربي در آب و ايجاد يك امولسيون پايدار از چربي
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«گزينة  -22
 ـ كه  يعني سيرابي و نگاري: »1«گزينه  طـور مسـتقيم از مـري غـذا      هنگاري  ب
 .گيرد نمي

 .به روده مستقيم غذا مي دهد كهني شيردان يع: »2«گزينه 
 ها ي باكتري هاي گوارش دهنده يعني سيرابي و هزارلا كه فاقد آنزيم: »3«گزينه 
 .هستند
 .طور مستقيم از مري غذا بگيرد هتواند ب ميكه  يعني هزارلا: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »3«گزينة  -23
هاي هوادار  دهد، كيسه ي هواداري به شش هوا نمي در دم هيچ كيسه: كته اولن

نكته . گيرند ها مي هاي هوادار پيشين از شش از ناي و كيسه عقبي هواي خود را 
فرسـتند،   هـا مـي   هاي هوادار عقبي هواي خود را بـه شـش   در بازدم كيسه: دوم

   .گردانند يهاي هوادار پيشين هوا را به مجاري تنفسي برم كيسه
-------------------------------------------- 

 )سالار هوشيار( »4«گزينة  -24
هـا   بطـن   كشد مربوط به انقبـاض  ثانيه طول مي 3/0اي از كار قلب كه   مرحله

هاي قلبي باز هستند مربوط بـه اسـتراحت    كه در آن دريچه    اي بوده و مرحله
 :ها رسي ساير گزينهبر. باشد عمومي و انقباض دهليزها مي

هـاي   ي آندوپلاسـمي صـاف سـلول    ي استراحت عمومي، شبكه در مرحله -1
 .كند ي قلب در حالت استراحت بوده و كلسيم آزاد نمي ي ديواره ا ماهيچه

 .هاي ششي شده است خون تيره وارد سرخرگ -2
 .باشند اي مي شكل فاقد بافت ماهيچه هاي قلبي و سيني دريچه -3

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »4«گزينة  -25

.  شـود  در تمامي مهره داران خون تيره پس از ورود به قلب از آن خـارج مـي  
شـود و در سـاير    ، تنها خون تيره بـه قلـب وارد و از آن خـارج مـي     در ماهي

 .شوند داران خون تيره و روشن به قلب وارد و از آن خارج مي مهره
و دسـتگاه تـنفس سـاير     2COدستگاه تنفس ماهي در دفع آمونيـاك و ) 1

 .مؤثر است2COداران در دفع  مهره
 –پيونــدي  –پوششــي (داران چهــار نــوع بافــت اصــلي  ي مهــره در همــه) 2

 .ها وجود دارد و انواع مختلف آن) عصبي -اي ماهيچه

هاي قلبي داراي  هاي غذادهنده به ماهيچه داران، رگ ي مهره مهدر قلب ه) 3
 .خون روشن است

شود امـا در   ي قلبي بسته مي در ماهي هنگام سيستول بطني يك دريچه) 4
 .شود داران ديگر دو دريچه بسته مي مهره

-------------------------------------------- 
 )اله امرايي روح( »2«گزينة  -26

 )درست. (هر دو ماهيچه پشت ران و جلوي بازو دو سر هستند: مورد اول
انـد   هر دو ماهيچه راست شكمي و ديافراگم در بازدم عميق مـؤثر : مورد دوم

 )درست(
اي از هر دو سطح پشتي و شكمي  هر دو ماهيچه دلتايي و ذوزنقه: مورد سوم
 )نادرست. (شوند ديده مي

. ي قابـل ديـدن هسـتند   هر دو ماهيچـه فقـط از سـطح شـكم    : مورد چهارم
 )نادرست(

-------------------------------------------- 
 )علي كرامت( »2« گزينه -27

، ATPدار حاصل شامل  از تجزية كامل يك مولكول گلوكز، تركيبات نيتروژن
NADH2وFADH هاي پرانرژي در گياه باقي  لكولهستند كه اين مو

 .شوند خواه مي هاي انرژي مانند و سبب افزايش بازده واكنش مي
-------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »3« گزينه -28
هاي گياهي به سمت  شوند كه سلول هاي تاكتيكي هنگامي انجام مي حركت
واد شيميايي و غيره حركت هاي خارجي نظير روشنايي، بعضي م محرك

 :ها رد ساير گزينه. كنند مي
منظور گزينه، پيچش است كه در نوك برگ گياهان تيرة   :»1«گزينه 
 .شود واران نيز ديده مي پروانه

 .تواند درخلاف جهت محرك خارجي نيز باشد حركت گرايشي مي  :»2«گزينه 
اما بازشدن ميوه تغيير ميزان رطوبت هوا، محركي خارجي است : »4«گزينه 

 .نداردATPپاسخي غيرفعال است و مصرف 
-------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »  1«  گزينه -29
 :بررسي موارد. تنها مورد ب صحيح است

تر  كامبيوم آوندساز در زير پوست درخت قرار دارد نه در بخش دروني –الف 
 .تپوست درخ

ساز، آبكش پسين  پنبه در فاصلة بين كامبيوم آوندساز و كامبيوم چوب –ب 
 .قرار دارد كه در ترابري مواد آلي دخالت دارد

هاي جواني كه فقط مريستم نخستين دارند،  ها و ريشه رشد قطري ساقه –ج 
 .آيد هاي حاصل از مريستم نخستين به وجود مي در پي افزايش حجم سلول

گيري استوانة مركزي  آوندساز با توليد چوب پسين، در شكلكامبيوم  –د 
 .نقش دارد

-------------------------------------------- 
 )شايق علي پناهي( »1« گزينه -30

هاي  ها است كه در درون كيسه حلقة سوم گل در نخودفرنگي حاوي پرچم
يا دانة هاي مادر هاگ نر، چهار هاگ  گردة موجود در بساك، از ميوز سلول

ها، داراي قدرت تقسيم  شود كه هر يك از اين هاگ نارس تشكيل مي  گردة
 :ها رد ساير گزينه. آورند رسيده را به وجود مي  هاي گردة ميتوزاند و دانه
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هاي  چهارم گل مادگي است كه از ميوز يكي از سلول  حلقة: »2«گزينه 
كه تنها يك سلول شود  پارانشيم خورش تخمك در آن، چهار سلول ايجاد مي

 .آورد ماند و با تقسيم و رشد خود، كيسة روياني را به وجود مي باقي مي
 .براي سلول هاگ صادق نيست: »3«گزينه 
 .اي صادق نيست براي سلول دوهسته: »4«گزينه 

-------------------------------------------- 
 )دولابي عليرضا نجف( »  2«  گزينه -31

شود و با كاهش  ها مي زني دانه هورمون آبسيزيك اسيد مانع از رشد و جوانه
هاي هوايي  شدن روزنه هاي نگهبان روزنه باعث بسته فشار اسمزي سلول

 :ها رد ساير گزينه. شود مي
شود كه باعث مهار رشد جوانة  اكسين سبب فتوتروپيسم مي  :»1«گزينه 

 .اقهشود نه جوانة انتهايي نوك س جانبي مي
شوند اما  هاي سلولي مي شدن ديواره اتيلن و اكسين سبب سست: »3«گزينه 

 . شود تنها اتيلن سبب تسريع رسيدگي ميوه مي
كه  شود، درحالي ها استفاده مي از اكسين براي ريشه دار كردن قلمه: »4«گزينه 

 .شود ها مي شدن روزنه آبسيزيك اسيد سبب بسته
-------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »3«ي  گزينه -32
زايي است كه  شده در صورت سؤال مربوط به زنده روش نگهداي جنين مشخص

ي  واسطه شود كه به دار نظير كانگورو و اپاسوم ديده مي در پستانداران كيسه
 . شوند هاي استراليا و آمريكاي جنوبي يافت مي ها در قاره جايي قاره جابه

 :ها زينهرد ساير گ
 .زايي لقاح فقط داخلي است در زنده  :»1«ي    گزينه
 .كند براي رشد و نمو از شير مادر تغذيه مي) نه جنين(نوزاد نارس : »2«ي  گزينه
 .اند پوس، داراي چهار اندام حركتي ي پستانداران ازجمله پلاتي همه: »4«ي  گزينه

-------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  ينهگز -33
 :بررسي موارد

به حداكثر غلظت خود در پي افزايش هورمون استروژن  LHافزايش : »الف«
 ).نادرست(گيرد  صورت مي

تواند در پي افزايش هورمون استروژن  كننده مي افزايش هورمون لوتئيني: »ب«
و يا درپي كاهش هورمون ) گذاري تخمك در زمان بلوغ نهايي فوليكول پيش از(

 )درست. (رخ دهد) ي جنسي چرخه) انتهاي(پس از پايان (استروژن 
شناسي و  كتاب زيست 241ي  در صفحه 11-11با توجه به شكل : »ج«

ي فوليكولي افزايش اندكي در ميزان هورمون  ، در انتهاي چرخه2آزمايشگاه 
. زان هورمون استروژن همراه استشود كه با كاهش مي پروژسترون مشاهده مي

 )درست(
هورمون جنسي نيست بلكه هورموني ) كننده لوتئيني( LHهورمون : »د«

   )نادرست. (هيپوفيزي است
-------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -34
  هاي حركتي را برعهـده  پيام  تارهاي عصبي دستگاه عصبي خودمختار ارسال

حسـي    كه ارسال پيام عصبي به مغز و نخاع مربـوط بـه بخـش    دارند درحالي
 :ها بررسي ساير گزينه. دستگاه عصبي محيطي است نه بخش حركتي

انعكاس زردپـي زيرزانـو حركـت غيـر ارادي دسـتگاه عصـبي       : »1«ي  گزينه
 .پيكري است

 .وجود دارد) عايق ليپيدي(ميلين  در تارهاي عصبي مغزي نيز: »3«ي  گزينه
در بخش حركتـي دسـتگاه عصـبي محيطـي، پيـام از جسـم       : »4«ي  گزينه

  .رسد ي آكسوني مي سلولي دور شده و به پايانه
---------------------------------------------- 

 )سالار هوشيار( »4«ي  گزينه -35
ــاي      ــود دارد و پ ــدگي وج ــت زن ــه در آن درخ ــت ك ــي اس ــه محل ين مخچ

  .هاي چهارگانه قرار گرفته است برجستگي
-------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »2«ي  گزينه -36
ي كـور شـبكيه هـم     در نقطـه . شود اثر نور در شبكيه به پيام عصبي تبديل مي

 .ي نور وجود ندارد هاي گيرنده شود اما در اين ناحيه سلول تصوير ايجاد مي
-------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »1«ي  گزينه -37
هاي پوششي مكعبي نفرون، بازجذب كلسيم  هورمون پاراتيروئيدي با اثر بر سلول

هـاي   جـذب كلسـيم توسـط سـلول     Dرا افزايش داده و با فعال كردن ويتامين
 .دهد مياي روده را افزايش  پوششي استوانه

-------------------------------------------- 
 )مهدي جباري( »4«ي  گزينه -38

هـا يعنـي    انشعابات سرخرگ كليه از انشعابات لگنچـه در فواصـل بـين هـرم    
هـاي    جـا اولـين شـبكه    شـوند و در آن  هاي كليه وارد بخش قشري مي ستون

 :ها رد ساير گزينه. كنند را ايجاد مي) ها گلومرول(مويرگي 
 .ي نزديك صادق نيست خورده ي هنله و پيچ براي لوله: »1«ي  گزينه
خورده نزديك و دور از خون به درون اين  ي پيچ در لوله H: »2«ي  گزينه
هـا در نقـاط مختلـف     شود و از طرفي شكل و كار ايـن سـلول   ها وارد مي لوله

 .متفاوت است
سـلولي برگشـت    به مايع بـين   كننده ي جمع طريق لولهاوره از : »3«ي  گزينه

 .شود شود كه اين لوله بخشي از نفرون محسوب نمي داده مي
---------------------------------------------- 

 )هادي كمشي( »2«ي  گزينه -39
ا بـين  ه گروهي از لنفوسيت. شوند در مغز استخوان بالغ ميBهاي لنفوسيت

توانايي عبـور از خـون بـه مـايع ميـان بـافتي را       . (اند خون و لنف در گردش
توليدشـده    كننـد و پـادتن   ها را توليد مـي  ها، پلاسموسيت اين سلول.) دارند

پـروتئين  . خـواري و فرآينـد آلـرژي نقـش دارد     ها در افـزايش ذره  توسط آن
توسـط   كننده غشـاي سـلول آلـوده بـه ويـروس پرفـورين اسـت كـه         سوراخ
 .شود كشنده توليد مي Tسلول

-------------------------------------------- 
 )دولابي عليرضا نجف( »4«ي  گزينه -40

ژني ندارند اما داراي گيرنده هاي ديگري  ي آنتي ها گيرنده پلاسموسيت  )الف
 .هستند. . . . ي هورموني و  مثل گيرنده

هـاي موجـود در    توانند توسط پلاسموسيت ي موجود در لنف ميها پادتن  )ب
 . گره لنفي نيز توليد شوند

هـا   بسـياري از پـروتئين  . اي اسـت  هـاي چندرشـته   پادتن جـزء پـروتئين  ) ج
 .اي هستند چندرشته

ي آندوپلاسـمي زبـر فعـال     مكمـل در شـبكه    ها بـرخلاف پـروتئين   پادتن) د
 .هستند
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  3فيزيك 
 

 )سياوش فارسي( »4«  ةينگز -41

 1 2q q q   

 1 2
1 3 3q q q q     

 1 4
2 3 3q q q q     

 1
3r r  

2 4
81 2 2 23 3 9 82 1 91 2

3

( q)( q)q qF r r F
( ) ( )

F r Fq q q r

  
       


  

---------------------------------------------- 

 )برادران  اميرحسين( »1«  ةينگز -42

 :آوريم دست مي ابتدا فاصلة بار تا نقطه را به

2 2 66 10
22 99 10 270 270 32

|E| E E , |q| Cx yk | q |
| E |

N.m N Nr
k , E , Ex yC CC

   
 

   




 

9 69 10 6 102 2270 270 3 2( )
r

  
  

9 69 10 6 1022270 1 3 2( )
r

  
   

354 102 100 10270 2r r m


    


 

3 60
Ey

tan
Ex

        

y(m)

x(m)
60

E

 
2xكه بار منفي است، بنابراين  با توجه به جهت ميدان الكتريكي و اين mq  

0yqو   2 .است 22 100 1
xq

(x ) y ( )q qyq
    

0
60 3 2 22

| y |q
tan (x ) | y | ( )q qxq


    


 

2 23 2(x ) yq q   

1 24 2 100 7( )
(x ) x mq q     

2)با توجه به جهت ميدان( 5 3( )
y mq   

7 5 3r i jq  
 

  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -43

ابتدا رابطة ميدان الكتريكي بين صفحات خازن برحسب بار ذخيره شده در خازن 
سپس بار الكتريكي ذخيـره شـده   . آوريم دست مي و مساحت صفحات خازن را به

 .آوريم دست مي در خازن را به

0
0

q A
V CV q qC dE E E

d Cd A

 
    


 

2 4 22500 2 2 4 4 10
2129 100 2

N
E , A cm m

C

C

N.m

     


  

 

2500 12 49 10 4 10
q


   

 

14 1236 25 10 9 10q C       
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«  ةينگز -44

1k  2بسته وk باز: 

6 31 2 26 31 2
36

C C
C Feq C C q C Vt eq t
V Vt

 
       

 

 

2 36 721q q C V Ct eq t      

1k 2باز و سپسk بسته: 
C μ6 F=34و=C `̀

C μ2 F=12و=C ` 

}

} qy

qx 2

qx

qy

E

60
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72 92 6
| q q |

V Vt C C

 
  

  
 مشترك در اين حالت

32 9 31 91 2
C

V V VtC C
    


 

6 3 18 541 1 1 1 1 1q C V C q q q C             
---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »4«  ةنيگز -45

1 21 1 2 2 2 1
A L

L A L A
A L

   

2 2 11 2
1 1 2

R L AL
R

A R L A

 
     

1 21 22 22 2 2 12 1 1 44
1 1 1 1

R L R / LL / L
( ) ( ) /

R L R L


     

 :ها داريم هم بستن آن كردن سيم و به پس از نصف

 1 1 12 2 2 2 222 2 22 2 2 42 2 2 2
L R L A R

L ,A A
R L A R

  
         


  

 1 92 2 2 1 44 0 364 251 2 1
R R R

/ /
R R R

 
       

---------------------------------------------- 

 )احسان كرمي( »2«  ةينگز -46

 :توان نوشت تر كنيم، مي اگر مدار را ساده

12A

A

B

600

300

100

300

Ω Ω

Ω Ω

12A

I1 I3

I4I2

IAB

 
 :اند اهُمي موازي 600و  300هاي  مقاومت

2 42 1 1600 3001 2 812 21 2

I I I A
I I

I AI I A

     
  

 

 :اند اهٌمي موازي 300و  100هاي  مقاومت
33 4 93100 3003 4 312 43 4

I I I A
I I

I AI I A

     
  

 

 :نويسيم كيرشهوف رو مي ، قاعدة انشعابBاكنون براي گره 
8 3 52 4I I I I I AAB AB AB       

---------------------------------------------- 

 )مريم فلاح( »3«  ةينگز -47

 .باشد مي 5Rبزرگترين مقاومت خارجي برابر با 

2 280 5 4 1P RI R ( ) R       
 :با مقاومت معادل سه مقاومت متوالي برابر است

3 5 9 9R R R R Req       

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«  ةينگز -48

با توجه . ضدمحركه است 2شود، بنابراين  خارج مي 2جريان از پايانه منفي 
 :داريمحلقه  به قانون حلقه براي مدار تك

121 2 22 422 1 1I V
R req eq

    
     

  
 

2 2 4 1 2 10V V V V VA B B A          
---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »2«  ةينگز -49

 :پردازيم ابتدا به محاسبة ثابت فنر مي

 2mg k x  حالت اول قبل از اعمال ميدانB


  

 
0 1 0 1 10 2 0 04 12 50 04

Nm / kg
/ k / k /

x / m m


      
  

كه طول فنر بعد از اعمال ميـدان   با استفاده از قانون دست راست، با توجه به اين

B شود، يعني نيروي ناشي از ميـدان   تر مي بيشB


رو بـه پـايين و در جهـت     
mg اشدب مي. 

 2mg I B k x    

 
0 1 0 2 20

0 06
m / kg, / m,I A

B ?, x / m
  

  


 
 0 1 10 20 0 2 2 12 5 0 06/ / B / /       
 11 4 1 5 4 0 5 1258B / B / B T mT         

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »4«  ةينگز -50

يابـد و بـا    در سـيملوله كـاهش مـي   در سيملوله، جريـان   Rبا افزايش مقاومت 
بـا كـاهش   . يابد كاهش جريان در اين سيملوله، ميدان مغناطيسي آن كاهش مي

با . يابد كاهش مي Bو  Aهاي  ميدان مغناطيسي سيملوله، شار عبوري از حلقه
اي عمـل   بـه گونـه   Bو  Aحلقة كاهش شار عبوري، مطابق قانون لنز، هر دو 

بـه همـين دليـل    . كنند كه ميدان مغناطيسي همسو با سيملوله ايجاد كننـد  مي
 . ها مطابق شكل زير است هاي آن وضعيت قطب
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N S N

I

S N S

B A

1 1

 
---------------------------------------------- 

 2و  1فيزيك 
 

 )زاده مهدي ميراب( »3«  ةينگز -51

دهد كه فاصـلة   كه در مقابل آن قرار دارد، تصوير مجازي مي آينة تخت از جسمي

حال وقتي آينة محـدب را در محـل   . آن تا آينه برابر با فاصلة جسم تا آينه است

لة امـا فاص ـ . دهيم، فاصلة جسم تا آينه همان فاصلة قبلي است آينة تخت قرار مي

 :بنابراين. شود تر از آينة تخت مي تصوير تا آينة محدب كم

 8p cm  

 8 2 6q cm    

 1 1 1 1 1 1 3 4 1
8 6 24p q f f f


           

 24 2 48f cm r f cm     
---------------------------------------------- 

 )عباس اصغري( »2«  ةينگز -52

 :بنابراين داريم. بيند مي Bرا در نقطة  Bناظر  Aناظر 

 CB
h AC CB , CB

n
     

 1CB nAC CB
h AC ( )

n n


     

 :بنابراين داريم. بيند مي Aقطة را در ن A، ناظر Bناظر 

 h CB CA ,CA nCA      

 2h CB nAC ( )    

 

41 2
3

h CB nAC h( ),( )
n

h hnAC CB

n

 
    



  
A

B

هوا

آب }
B́

C h

      

A

B

هوا

آب }C
h́

A
´

 

 )سيدجلال ميري( »4«  ةينگز -53

با اسـتفاده از قضـية كـار و انـرژي جنبشـي و درنظـر گـرفتن ايـن نكتـه كـه           

نر به حداكثر فشردگي خود برسد، سرعت جسم صفر خواهد شـد،  كه ف هنگامي

 :داريم
m 2kg

40cm

ريالها
v1

10cm
v2

 
 01K  02وK        2 W فـــنر1 W K Kmg F

    

20 فـــنر1 2 فـــنر0
W UFe W U mgh kxmg


         

 50 1 22 10 0 1 0 2000100 2
N

( ) k ( / ) k
m

         

---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني(    »4«  ةينگز -54

2 :در ثانية سوم برابر است با Fكار نيروي 3W F.dF    

  :در نتيجه خواهيم داشت

 150 12 12 52 3 2 3 2 3W F.d d d / mF          

 :كه جسم از حال سكون شروع به حركت كرده است، داريم با توجه به اين

 1 20 2 3 0 3 0 22d at d d dt         

 1 12 23 22 3 0 3 0 2 2 2d d d a a         

 512 5 5 22
m

/ a a
s

     

 :با توجه به قانون دوم نيوتون داريم

 12 10 5 0 8 800F mg ma m m m / kg g         
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -55

2022
30

, ( )cm

cm


   

 





 شده توسط گلوله يمسافت ط 

 2 4 320 30 2 2 22 3 2 6 6( ) rad
      

            

 شده مسافت طي
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{
{

θ1
π
2 rad

θ

θ2

 
 0K

K W W W Wmg f f mg
        

 30W mg h mg( cos )mg            

 330 2mg (cos ) mg ( )     

 200 0 2 30 0 3
10

m g / kg , cm / m
N

g
kg

   


  

 30 2 10 0 3 0 3 32W / / ( ) ( / )Jmg     

 0 3 3 0 3 3W W / J W / Jf mg f       

---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »1«  ةينگز -56

ريزد با حجم آب بيرون ريخته و حجم قطعه فلز برابر  حجم روغني كه بيرون مي
 . است

Vآب روغن     فلـــز  V V V    

 16 آب روغن     روغن    16  آب
m V

m m g V V g
       

 316 0 2 16 )آب روغن    80 )V g / V V cm          

 
4 فلـــز360 5 3 فلـــز فلـــز4500  فلـــز380

m g kg
/

V cm m
       

  
---------------------------------------------- 

 )وحيد مجدآبادي( »3«  ةينگز -57

بوده و پس از فرورفتن لوله در ظـرف   0Pهواي لوله در ابتدا داراي فشار محيط 
فشـار  . گـردد  تري نسبت به حالت اوليه مـي  جيوه فشرده شده و داراي حجم كم

  :از قانون گازها داريم. ناميم مي 1Pثانوية هواي محبوس داخل لوله را 

 1 1 0 0
1 0

P V P V

T T
 

1: از تعادل دمايي جيوه و هوا داريم 0T T 1، بنابراين 1 0 0P V P V .چنين  هم
50 51 1 1 1
80 80 0 0 0

V A h h

V A h h
    درنتيجه: 

  5 810 1 00 8 51
VP

P P
P V

     

 48 0 1P P P PB A     

 8 480 05 P P   

 3 48 800 05 P P cmHg    

---------------------------------------------- 

 )نژادي محمدرضا حسين( »3«  ةينگز -58

 Q mc   

 1680 0 1 4200/      

 4 C    
 .يابد درجة سلسيوس افزايش مي 4چگالي آب بين دماي صفر تا 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -59

1 8 32 1 8F / C F / C       
5440 941 2 301 8

F F,F F
C C

/

   
    

12 09 12 0 09 0 09 12 301 30 121
L / / cm

L L /
C C,L cm

       
   

  

 0 09 9 13 410 2 5 1012 30 36
/

/
C

         
 

  

 143 7 5 10/
C

   


 ضريب انبساط حجمي

 147 5 10/
K

   

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«  ةينگز -60

1 1 2 2
1 2

P V P V

T T
  

3 3 3 3 3 3 31 2 1 21 2
V a ,V (Ka) K a

P a P K a
T T

  
    


 

3 2 2 21 2 1 1 1
F P AF PA

P K P
F P A

     

2 22 2 12 22 1
3 3 211 2 2

F P K aA (Ka) ,A a

F KP K P K P a

 
   


  

48cm
A

B

2cm

30cos 

30cos  
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 3شيمي 
 

 )كيش مرتضي خوش(     »  2« گزينة -61

6با آرايش الكتروني  26Feدر دوره چهارم جدول تناوبي فقط عنصر  23 418[ Ar] d s 
رـ    وجود دارد كه مجموع اعداد كوانتومي اسپيني الكترون وـم آن براب  2هاي موجود در لايه س

 :است

2: ms   2 6 63 3 3s p d : 
است، بنابراين اختلاف عدد اتمي آن با عنصر  26عدد اتمي عنصر مورد نظر 

35Y  2 .باشد مي 9برابرml   
2 1 1 2

 62l d :  

24 2: s e6لايه ترين زير بيروني 23 426 18Fe :[ Ar] d s : 
24 2: p e10ترين زيرلايه بيروني 2 23 4 432 18X :[ Ar] d s p : 

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(     » 4« گزينة -62

همــة  36Krو  20Ca ،30Znاز هجــده عنصــر دورة چهــارم فقــط در    
و  19K ،21Sc ،29Cu ،31Gaهـاي   عنصر. ها جفت شده هستند الكترون

35Br     22عنصـرهاي  فقط يك الكترون جفـت نشـده دارنـد وTi ،28Ni ،

32Ge  34وSe نيز هر كدام دو الكترون جفت نشده دارند. 
---------------------------------------------- 

 )پور سهند راحمي(     »  3« گزينة -63

4تركيبي با فرمول  8C Hها و هـم متعلـق بـه     تواند متعلق به آلكن ، هم مي
 :ها باشد، بنابراين سيكلوآلكان

 ايزومرهاي آلكن: و  و   

 ايزومرهاي سيكلوآلكاني: و   
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  2« گزينة -64

 اتينكلريد هيدروژنوينيل كلريد :است نادرست» 2«گزينة   واكنش
 :ها بررسي ساير گزينه

 :واكنش به صورت زير است: »1«گزينة 

C C

H

H H

H

+ Br
2

CH H

Br

H

C

H

(l)

Br

(g) (l)

 

 :واكنش به صورت زير است: »3«گزينة 

C C

H

H H

H

+HBr CH H

H

C

Br

H H

 
 بينيم كه به درستي حالت فيزيكي مونومر را گاز هم مي  در اين گزينه: »4«گزينة 

 . و حالت فيزيكي پليمر را جامد درنظر گرفته است
---------------------------------------------- 

 )رسول عابديني زواره(     »  4« گزينة -65

2 3 4 32 3 2Fe O C Fe CO   
3 310 10 61 101 1

kg g
ton g

ton kg
   

80 2 3
100 2 3

gFe O

gFe O
68ناخالص 10 2 3gFe O مقدار نظري?gFe  

1مقدار نظري 4 56 62 3 4 48 10160 2 12 3 2 3
molFe O molFe gFe

/ gFe
gFe O molFe O molFe

     

63 36 10100 100 7564 48 10
/ g

%
/ g


    


 بازده درصدي

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(     »  3« گزينة -66

آهن مذاب  باعث توليد) واكنش ترميت(اكسيد (III)واكنش آلومينيم با آهن
 .شود مي

2 22 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   

 :ها بررسي ساير گزينه
توان از واكنش گازهاي كربن مونوكسيد و هيدروژن  متانول را مي: »1«گزينة 

 .دست آورد به
 .شود يافت مي هاليتسديم كلريد به صورت كانة : »2«گزينة 
باعث توليد گاز كلر  اكسيد )IV( منگنزاسيد با  واكنش هيدروكلريك: »4«گزينة 

  .شود مي

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(     » 1« گزينة -67

 :بررسي موارد
 : مطابق واكنش: مورد اول

ــت   ــكيل گرافيــ 2 تشــــ H ســــوختن [CO (g)] H [C(s, )]    

 ناخالص

 مقدار عملي
 مقدار نظري
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اي كه گرماي تشكيل آن مثبت باشد، يعني از عناصر سازندة خود  ماده: مورد دوم
 .تري دارد و ناپايدارتر استسطح انرژي بالا

چون همراه با واكنش تشكيل هيدرازين، واكنش تبديل هيدرازين به : مورد سوم
شود، آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين را به روش  آمونياك هم انجام مي
 .كنند غيرمستقيم محاسبه مي

11چون سطح انرژي الماس حدود : مورد چهارم 9/ kJ.mol  از گرافيت بالاتر
 .از الماس، گرماي بيشتري توليد خواهد شد 2COاست، پس موقع تشكيل 

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي(     » 1« گزينة -68

 :نويسيم مي هاي مربوط به جدول داده شده را  در آغاز واكنش
 :تان در شرايط استانداردشده سوختن م موازنه واكنش 

2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(l)   
 :فرايند تبخير آب

2 2H O(l) H O(g) 
 :اكسيد دي فرايند تصعيد كربن

2 2CO (s) CO (g) 
اگر وارونة نخستين واكنش را با دو برابر وارونة واكنش دوم و واكنش سوم جمع 

پس به كمك معادلة زير به . خواهيم رسيدكنيم به واكنش داده شده در سؤال 
890 :رسيم پاسخ مي 2 41 1 25 832 8H ( ) ( / ) ( ) / kJ         

---------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرماني(     »  2« گزينة -69

)0. دهد فرايند ميعان را نشان مي aواكنش  H )  
)0. دهد فرآيند تصعيد را نشان مي eواكنش  H )  

)0گازي در طرف دوم بيشتر است   تعداد مول cدر واكنش  V )  در نتيجه ،
 .علامت كار منفي است

 :اد مول گازي طرفين برابر است، درنتيجهتعد bدر واكنش 

0 0V w   
0w

H E w E H       

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  2« گزينة -70

ه پس توليد شد 2COميزان كاهش جرم مخلوط واكنش برابر با مقدار جرم گاز 
 .ثانيه است 60از گذشت 

1 20 252 60
60

n(CO )
R R / mol.minCO

( )min

   

0 252n(CO ) / mol   
44 20 25 112 2 21 2

gCO
?gCO / molCO gCO

molCO
   

100  درصد كاهش جرم مخلوط 

11 2 100 27 540 3
gCO

% /
gCaCO

   

---------------------------------------------- 

 2شيمي 

 )موسي خياط عليمحمدي(     »  1« گزينة -71

2 12 24X amu   
1 5 24 36Y / amu   

12 36 12 24Y C amu    
24 2424 1 66 10 39 84 10/ / g      

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     » 4«گزينة -72

سال بعد  9، چهار خط طيف نشري هيدروژن را يافت و 1862آنگستروم در سال 
طيف نشري خطي  1913بور در سال . گيري كرد ها را اندازه طول موج دقيق آن

 . هيدروژن را توجيه كرد
انرژي (خطوط رنگي در ناحية داراي طول موج بلندتر : »1«در مورد گزينة 

 .دتري از هم دارن ، فاصلة بيش)تر كم
2nاگر انرژي معادل خط سبز را به الكتروني در : »3«در مورد گزينة    ،بدهيم

4nبه تراز   رود مي.  

---------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني(     » 4« گزينة -73

) كوپروپرمنگنات(پرمنگنات  (I)به مس تواند مربوط  اين فرمول شيميايي مي
 :ها بررسي ساير گزينه. باشد) كوپريك منگنات(منگنات  (II)يا مس 

H)يون هيدريد: »1«گزينة  ) و يون هيدروژن(H ) دهر دو كمتر متداول هستن. 

Na)3در سديم نيتريد : »2«گزينة  N) :1
3 ولي در ،

1: (NaI)يديد  سديم 11 . 

 واكنش

 توليد شده 2COجرم 
 ليه مخلوطجرم او

 ها تعداد كاتيون
 ها تعداد آنيون

 ها آنيونتعداد 
 ها كاتيونتعداد 
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3Xصورت كاتيون تركيب به 4XPOدر تركيب يوني : »3«گزينة   است. 
---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(     »  2« گزينة -74

درست » پ«و مقايسة  (II)كتاب درسي نمودار  92با توجه به نمودار صفحة 
  .باشد مي

---------------------------------------------- 

 )كيش ي خوشمرتض(     » 4« گزينة -75

22 4 3 2 4 3K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) PbCrO (s) KNO (aq)   
كرومات در آن، يك فراورده (II)اين واكنش از نوع جانشيني دوگانه است كه سرب

محلول پتاسيم رنگ و  نيترات بي (II)، محلول سرب باشد نامحلول در آب مي
 .باشد مي 4هاي محلول درآب برابر  تركيبمجموع ضرايب . كرومات، زرد رنگ است

---------------------------------------------- 

 )محمد عظيميان زواره(     » 1« گزينة -76

عاملي در   و استري و گروه الكليهاي  ، گروهCهاي عاملي در ويتامين  گروه

 Aمحلول در آب و ويتامين  Cويتامين . باشد مي لكلياگروه  Aويتامين 

براي بدن مشكلي  Cمحلول در چربي است و مصرف بيش از اندازه ويتامين 

 .شود ميكند، زيرا در آب محلول بوده و اضافي آن از طريق ادرار دفع  ايجاد نمي

---------------------------------------------- 

 )نژاد ياسين عظيمي(     »  2« گزينة -77

3 33 3NaOH FeCl NaCl Fe(OH)   

0 5 330 2 3 1 13 3
/ molFeCl molNaOH

?gNaOH / LFeCl
LFeCl molFeCl

   

40 121
gNaOH

gNaOH
molNaOH

  

12100 100 2548 %    درصد جرمي 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(     »  4« گزينة -78

2 22 2 2Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)   

 .ها در يك فاز قرار دارند مطابق واكنش فوق فراورده: »3«در مورد گزينة 

هيدروكسيد  با توجه به واكنش، حالت فيزيكي منيزيم: »4«در مورد گزينة 

 .جامد است

 )اميرعلي برخورداريون(     »  2« گزينة -79

45دماي C: 
 جرم محلول شونده جرم حل
80 180 

x 540 
540 240 300g    240جرم حلالx g   

15دماي C: 
 جرم حلال شونده جرم حل
50 100 

y 300 

150y g  
 .ماند برجاي مي رسوبگرم  90بنابراين 

غلظت مولال 

45غلظت مولال در دماي C 15غلظت مولال در دماي C تغيير غلظت مولال 
150 240

300331 0 910 3 331 /
/




  تغيير غلظت مولال 
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 )سيد رضا رضوي(     » 4« گزينة -80

 .مورد نادرست هستند 4هر 
 :دليل نادرستي هر مورد

زياد واكنش است و دليلي مبني بر   ثابت تعادل بزرگ نشان از پيشرفت) مورد آ
 .باشد سريع بودن واكنش نمي

ها در سامانة باز به تعادل  ح است و واكنشقسمت اول اين مورد صحي) مورد ب
گفت فقط در  توان نميشود و  جهت انجام مي 2رسند، اما اين واكنش در هر  نمي

 .شود جهت رفت انجام مي
25واكنش تجزية كلسيم كربنات در دماي ) مورد پ C  بسيار ثابت تعادل
 .شود ر دماي معمولي انجام نميدارد و به همين دليل اين واكنش د كوچكي
طور كامل  بسيار بزرگ، پيشرفت تقريبا به Kهايي با  در واكنش) مورد ت

شوند  طور كامل مصرف مي ها به دهنده توان گفت همة واكنش است اما نمي
توان  اي مقدار اضافي داشته باشيم، ولي مي هنده د زيرا ممكن است از واكنش

 .شود دهندة محدود كننده تقريباً كامل مصرف مي فت واكنشگ

mol شونده حل 
kg حلال 

 شونده جرم حل
 جرم محلول
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